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Poskytované služby:

Lesní mateřská škola a ekocentrum Berounka, z.s. 
provozuje: 

Lesní školku Berounka, která zajišťuje předškolní 
vzdělávání dětem ve věku 2,5 až 7 let v přímém 
kontaktu s přírodou a reálným světem. 

Další aktivity spolku:
1) Provozování ekocentra – komunitního centra,  

jehož náplní je pořádání  vzdělávacích a 
kulturních akcí pro rodiče, příznivce i širokou 
veřejnost.

2) Příměstské tábory  s badatelskou tématikou.

Naše poslání…

Dáváme si za cíl dětem zprostředkovat reálný svět a být jim průvodci v jejich prvních letech 
života. Společně s rodiči se snažíme vytvářet ideální místo, kde budou všechny potřeby 
naplněny tak, aby děti mohly nerušeně poznávat svět a být jím okouzleni v jeho podstatě. 
Zároveň usilujeme o to, aby byly připraveny vstoupit do života, staly se jeho aktivními 
tvůrci, důvěřovaly sobě a svým schopnostem, dokázaly kriticky myslet a  zároveň byly 
ohleduplní k sobě i svému okolí.

http://www.lesniskolkaberounka.cz/
http://www.lesniskolkaberounka.cz/
mailto:info@lesniskolkaberounka.cz
mailto:info@lesniskolkaberounka.cz
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Motto:  „ Ustavováním „já“ se vlastně ustavuje i svět. “  Václav Havel

Když hledáme své místo na zemi, svůj úkol, své poslání, svůj smysl života, musíme se 
vždy vrátit zpátky na začátek všeho. Nás z Berounky to vrací k vrátkům naší školky, kudy 
každý rok přichází nové děti, nové dušičky, nepopsané, čisté,  s tím, že se budou 
uskutečňovat mezi námi a skrze nás a okolí naší školky. Žasneme vždy nad tou pestrostí.  
Zároveň je zde jednoduchost a obyčejnost  v tom, že dobře je tam, kde je milo, útulno,  kde 
je řád, kde jsou dobří lidé. Že to ustavování sebe potřebuje dobrou živnou půdu, dobré 
vzory, jednoduchost a předvídatelnost. Místo na zemi, které mi tohle vše dá, a když jsem 
dítě,  a jsem  přijímáno,  mohu z tohoto výchozího bodu jít dál, vytvářet další patra mého 
myšlení a bytí a skrze sebe mohu uskutečňovat to, čím jsem a obohacovat svět svými dary. 
A tak je nám vždy trochu „ouzko“ před tímto úkolem - být dobrým průvodcem, jak se 
úkolu zhostit, jak jej uchopit, jak obstát? A tak cítíme my z Berounky obří pokoru před 
prací, která nám byla svěřena a snažíme se obstát. 
Kéž se tak děje!

Za Berounku

Mgr.  Marie Peroutková



Akce  v roce  2022

Tříkrálová sbírka
(Leden 2022)

Lesní mateřská škola Berounka ve spolupráci 
s farností Dýšina pořádala Tříkrálovou sbírku 
v Druztové.  Navzdory všem opatřením kvůli 
epidemii koronaviru se mohly oproti loňskému 
roku do ulic vydat skupinky tří králů a obdarovat 
všechny písní a požehnáním celému domu. 
Dýšinská farnost vyslala koledníky do vesnic: 
Chrást, Dýšina, Bušovice, Kyšice a Druztová.  
Celkem se vybralo rekordních 113 487,- Kč. 

Velikonoční výzva
(16.4.2022)

Existuje dobro a zlo.
Člověku byla dána svoboda vybrat si.
„Nechť zvony rozezní v nás všech chuť vybrat si to 
dobré...“ Za tímto účelem se rozezněl zvon v 
kostele Maří Magdalény ve 20:30 h na Bílou 
sobotu. 

.
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Noc kostelů ( 10. červen 2022)

Téma: „Co pevné je a co pevné není.“

 Žáci z 5.A ze ZŠ ve Zruči nachystaly 
geologickou sbírku, děti druhého stupně 
vytvořily překrásné obrazy. Děti ze Sluníčkové 
školky dodaly podklady pro večerní 
filozofování. Sbor Arnicor naplnil  svými 
písněmi chrámovou loď. Filozofování na téma, 
co pevné je a co pevné není s Liborem Bučkem 
a Radkem Schejbalem přineslo odpovědi  a 
zajímavé úhly pohledu na otázky, které se 
týkaly smyslu života, Boha a všeho jsoucího. 
Odpovědí na toto téma byla také zbořená zídka 
hřbitovního kostela autem naší kolegyně 
Veroniky Peckertové a  automobilu se nic 
nestalo…

Stáž v dánské lesní školce (červen 2022)

Poznali jsme, jak funguje lesní školka s 20letou 
tradicí poblíž Severního moře umístěna  v 
nádherném parku. Manažersky řízená školka s 
vlastním překrásným  waldorfským zázemím se 
40 zaměstnanci a 120 dětmi, školka pro dánské 
celebrity.. Pedagogický koncept vycházející z 
waldorfské pedagogiky, zajímavé nastavení 
hygienických požadavků. Součástí jesle pro 
nejmenší. 

Sjíždění Berounky (Červen 2022)

Petra Stockertová pro nás nachystala další 
ročník vody. Vyráželi jsme zase z kempu 
Kobylka a dojeli až do Zvíkovce. 

Letní zahradní slavnost
(30. 6. 2022)
Velké loučení s budoucími školáky 
– Viktorkou, Jůlinkou, „Nakouuuu“ ,
Čendou a Miriam.



.
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Svatomartinská slavnost
(listopad 2022)
 
Letos se podařilo svatému Martinovi na 
bílem koni najít Druztovou a mohl tak 
předat své  každoroční poselství o tom, 
že je žádoucí a dobré se rozdělit, že je v 
tom víc než dobrý skutek.

Jednodenní stáž do Bavorské lesní 
školky (listopad 2022)

Díky organizaci Tandem jsme mohli 
vyjet do zahraničí a navštívit 
spřátelenou školu v bavorském 
Freyungu. Viděli jsme lesní školku, která 
existuje 7 let a je na kraji sjezdovky, má 
dvě třídy a krásné prostředí kolem sebe. 
Z Freyungu také přijeli k nám a bylo to 
velmi milé. Díky podpoře Tandemu jsme 
celou stáž měli zaplacenou.

Adventní setkání
(prosinec 2022)

Jako dárek jsme  dostali na adventní 
setkání  sníh. Děti si jej mohly užít ve 
školce, ale i cestou k jednotlivým 
adventním zastavením. Každé zastavení 
mělo připomenout  kousek z vánočního 
příběhu. Společné setkání u ohně 
prohřálo pak všechny příchozí. 

Pouť  v Maří Magdaleně
(červenec 2022)

Ve spolupráci s farností Dýšina oživení 
staré tradice poutní mše v kostele sv. 
Maří Magdaleny za doprovodu kytary 
Martina Pachnera. Mši sloužil p. Libor 
Buček , Jan Klail, Bogdan Stępień
 Krátká pouť  do Lesní školky Berounky. 
Občerstvení koláči a kávou v altánku, 
slovem i hudbou staročeských chorálů.

Letní badatelská školka Berounka
(červenec, srpen 2022  )

Letní školka přilákala přes 30 dětí z 
celého okolí ale děti, které už naši školku 
opustily. Třítýdenní program byl nabitý 
návštěvami z řad vědců – geolog, 
botanička. Babička  Toníka a Čendy s 
námi  malovala na plot,  maminka Denisa 
tvořila trička.  Ze Záchranné stanice 
živočichů dorazil Karel Makoň. 

https://www.bip.cz/cs/katalog/osoby/stepien-bogdan
https://www.bip.cz/cs/katalog/osoby/stepien-bogdan
https://www.bip.cz/cs/katalog/osoby/stepien-bogdan
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 Zapojení lidé v aktivitách spolku v roce 2022

Mgr. Lenka Horáčková, externí ředitelka
Mgr. Marie Peroutková, předsedkyně spolku, zástupkyně ředitelky, členka 
spolku, průvodce 
Ludmila Teršová, členka spolku, výpomoc
Bc. Veronika Petrlíková, členka spolku
Bc. Veronika Peckertová, průvodce, hlavní pedagog 
Jan Křenek-  průvodce  - chůva
Petra Tlustá - pedagog
Bc. Alžběta Kalinová- průvodce , zástup za pedagoga
Mgr. Jana Štajnerová, členka spolku 
Mgr. Lenka Hirtová – speciální pedagog, průvodce
Zdeňka Stehlíková, Pavlína Richterová – účetní
Miroslava Cigánková – výpomoc a tvoření s dětmi, průvodce chůva
Libuše Ringelhánová – výpomoc a keramika s dětmi
Václav Jež – školník
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Poděkování:

Děkujeme všem rodičům, kteří se s námi snaží tvořit školku. Pomáhají při brigádách naši 
školku zkrášlovat, dělají svačinky či pomáhají s jinými spletitostmi naší organizace, které 
nejsou tolik viditelné.

Letní školka: Petr Rajlich, Alena Dostálová, Denisa Tauberová, Zdenka Šlaufová, Karel 
Makoń

Noc kostelů: Libor Bůček, Radek Schejbal, Třemošenská ZUŠ – především paní Jarmile 
Žižkové, žákům druhého stupně ZŠ Zruč, žákům p. uč. Rozmarové

Místní mateřské škole za pitnou vodu a pozvání na společnou akci.
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Podpora obce Druztová 
Obec Druztová od samého počátku podporuje naše aktivity. Pronajímá našemu 
spolku pozemek za symbolickou částku jedna koruna za metr čtvereční ročně. V 
roce 2022 jsme od obce dostali dotaci v hodnotě 15 000 Kč.  Peníze jsme použili na 
nákup hygienického materiálu a opravy zázemí.

Spolupráce s lidmi ze vsi a okolí
Děkujeme Martinovi Černému za piliny do ekotoalet



Spolupráce s ostatními subjekty

Záchranná stanice živočichů Plzeň – vzdělávací exkurze s ochranářskou a 
environmentální tématikou.

Farnost Dýšina -  možnost náhradního zázemí na faře v Dýšiné v případě 
kalamitního počasí, Noc kostelů, vánoční den na faře .

Asociace Lesních mateřských škol  - tvorba legislativy lesních mš, vzdělávací akce 
pro pedagogy, profesionální prostředí pro rozvoj lesních MŠ. 

Základní škola Inspíria

Lesní školka Větvička

MŠ Druztová
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Slovo závěrem

V září roku 2022 jsme vstoupili do desátého roku našeho fungování. Mám-li se za těmi 
deseti lety ohlédnout, vidím jeden dlouhý úsek mého života spojený s touto školkou. 
Života, který byl postupně mou naplňovanou vizí, že budu mít jednou práci, kam budu 
moci s sebou brát své děti a bude to práce v přírodě, ale zároveň budu vzdělávat, práce 
bude propojovat lidi a bude mít přesah. Že vznikne Lesní mateřská škola Berounka by mě 
nikdy nenapadlo a že v ní najdu tolik životních zkušeností a rovin, zajímavých lidí, kteří 
můj život velmi obohatí… Že  na toto místo ke mně přijde vždy vše důležité a potřebné 
pro to, aby školka mohla plynout kupředu a já zažívala své životní lekce. Že je vlastně tou 
vysněnou prací mého dětství, kdy jsem si hrála s kamarády ve vysoké trávě za vsí, jezdila 
na koni a četla spousty knih. V ten moment vznikala má představa, co jednou chci. V ten 
moment taková práce ještě ani v České republice neexistovala a ona se mi tady  v 
Druztové poskládala na míru. Každou část Berounky jsem měla v ruce - pomáhala stavět 
hliněný domeček, vařila pro děti, dělala svačiny, byla průvodce, topič v kamnech, která 
jen kouřila, soudila jsem se o školku, byla jsem školky jeden z prvních zaměstnanců, 
získávala první finance, psala pedagogický koncept. To vše jsem vždy začala, abych to 
předala dál. Těm, kteří jsou zkušenější a vědí v daném oboru více než já a hle… Dnes je tu 
Verča, Petra, Janek, Mirka, pan školník Václav a paní uklízečka Katka a kolem nás další 
množství důležitých neviditelných  pomocníků a podpory, bez které bychom nebyli ničím. 
To vše trvalo 10 let, každá částečka z Berounky hledala své místo, než na něj dosedla, 
hledala svůj účel. Vše mělo svůj čas a dobu zrání a  zrozovalo se to dlouho, však dobře a 
do hloubky a do kvality. Děkuji za tu možnost být součástí svého snu z dětství. Nechť 
plyne Berounka v poklidu dál!!!!

Za celou naši Lesní  mateřskou školu a ekocentrum Berounka z.s.

Mgr. Marie Peroutková
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